

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і пр. свят. свят) о 5-ій годині по полудня.

Редакція і
Адміністрація: уряд
Чарнецького ч. 8.

Листи приймають
лиш франковані.

Рукописи звертають
власні на окреме жалане
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації неважча-
ткі вільні від оплати
почтової.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд.
Пльона і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на шість місяців зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на шість місяців зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

Москвофіли і їх політика.

(Дальше).

Кожда аристократія має свої старі і нові роди, старих і нових людей, чому ж би їх не мала і аристократія москвофільська? Потомки старої аристократії, о скільки то дотичить стану, сприкрили собі сей стан, а навіть чуючись в ліпшій бітві, встидалися його; вони стали світськими. Декотрі з них, правда, що не многі, завдяки грошкам які призбирали їх батьки на добрих, н. пр. подільських парафіях і за „добрих давних часів“, стали таки панями на всю губу. Не багато вони училися, не багато уміють, але все-таки знають на стільки, що уміють відрізнити себе, пана, від руского хлопа, хама, з котрого колись самі вийшли, і від „хлопомана“, інтелігентного Русина народовця. Того рода пани гордяться тим хлопом і хлопским го родом, встидаються його мови, а що не можуть пристати до польскої аристократії, що може вже й зовсім або в значній частині попропи-вали та прогуляли свої маєтки, то й тужать за Росією, за російским дворянством в надії, що ще там могли би при помочи може якихсь „зделок“ поправити свої зруйновані фінанси і заспокоїти свою аристократичну вдачу. Другі з тих давних „паничів“ позаймали інші світські посади. Робота сего рода москвофілів така, що вони учать правдивих Поляків, а коли де можуть (але се дуже рідкі случаи), то й правдивих Москалів ненавидіти руский нарід, головни-же свідому і вірну ему руску інтелігенцію. В польських товариствах відзивають ся вони з такою погордою, з такими насміхами і кпін-ками о рускім народі, его інтелігенції а навіть

о его духовенстві, що правдиві Поляки, ті що не знають їх первісного походження, уважають їх за дуже реваих Поляків, а ті що знають їх походження, вірають їм на слово, уважають їх за дуже „порядних“ і утврджують ся в тім переконанні, що руский нарід і его інтелігенція не виймаючи й духовенства, то найбільша погань на світ, бо преці навіть ті, що вийшли з того народу, з тої інтелігенції за таку єї представляють. Впрочім служать они за москвофільських статистів.

Ще інші того рода „паничі“ звали ся, не докінчили наук, бо сиділи по шинках н. пр. аж у Відні, повитягавши з паньска по велико-світські ноги аж на стіл, або таки гуляли до-ма в городі князя Льва. Поробили ся вселя-кого рода „писателі“, журналісти, кореспонден-ти, вселякого рода писарі і люди „приватні“. Они устаткувавшись підняли ся або такої са-мої роботи, що попередні, або станули до спілки з „промисловцями“. В який спосіб того рода люди уміють виступати, нехай послужить слідуєчий факт. Діялось се не так дуже давно в одній із львівських реставрацій. Приходить руский свя-щенник з жінкою, сідає собі до стола і, розуміє ся, говорить по руски. На то встає такий аристократ москвофіл і кричить на всю салю: „Со за bezczelność, tu na polskiej ziemi mówić po moskiewsku!“ Можна собі представити, яке вражінє могли викликати такі слова, який успіх могли они мати. Русин, котрий їх почув не знаючи ари-стократа-москвофіла, мусів его уважати за По-ляка і з него певно оскорблене чувство наро-дне мусіло зробити ворога Поляків, а крім того він вже не поважить ся заговорити пу-блично по руски. Противно же Поляк, що та-ке чув і видів, мимоволі набере й собі такої відваги і за приміром того аристократа-москво-

філа, уважаючи его за Поляка, готов і собі так само супротив Русина поступати.

Ті родових аристократів, що лишили ся при стані духовнім, суть по найбільшій части тихими діятелями москвофільськими; їх можна майже завжди побачити там, де треба виступити против Русинів народовців, де треба робити межі ними заколот і роздори; явно виступають они лиш против Русинів народовців, потайком ділають в користь москвофільства. Скоро же розходять ся о явну, чинну акцію в користь москвофільства, то їх вже притім нема; они, як то кажуть, ховають, хвіст під себе і сидять тихо. Москвофільські проводирі розуміють ся на тих маневрах і прощають їм гріхи, бо то називає ся у них „політика“; впрочім ті люди мають свої заслуги в роботі проти народовців.

До сих родовитих аристократів москвофі-лів, котрі як видимо, суть потомками згаданих вже потрійних ренегатів, отже до ренегатів в роду, прилучають ся новіші аристократи, люди вийшовші вже з новішої школи. Ті новіші аристократи виходили просто з під селянської — або, говорім таки їх словами, з під хлопської, мужицької — стріхи і не мали нагоди набрати собі тої світської оглади, якої набрали їх старші братя. Они і їх родичі не виділи в своїм селі нікого більше, лиш поль-ского пана і руского священника. Панами годі їм було стати, а на „ксьондза“ можна було ви-учити ся. То-ж і учили ся. Відні родичі тя-гнули ся з послідного, а треба признати, що й они самі не мало трудили ся. Не один з тих аристократів в шідесяти роках, вибираючись н. пр. в Коломиїщині з села до міста на цілий день до школи, ніз з собою в горшку прятане молоко, а в торбі малай і так учив ся. Та й

НА ЗМІНКУ.

(З ческого. — Оповіданє Л. Струнжницького).

Тото сєє оповіданє можу цілком сьміло розпочати Шекспіровим початком „Ромея і Юлія“, де каже ся, що „два дома, оба рівні із вні в красній Вероні, полагаджують свої давні сварки...“ бо й справді в головній улиці ма-лого місточка Ротиць, де відбуває ся моя істо-рія, суть два одноповерхові дома, один з од-ної, а другий з другої сторони улиці, кождий напротив себе, а оба із вні рівні, бо коли на причілку одного видні образ Богородиці Діви, мальований геніяльною кистію ротицького пово-розника, котрий (заки доспіють коноплі) малює святых — то супротивний дім прикрашує образ, на котрім представлена доріжка і святи-ий Фльоріян, незвичайної величини, як га-снить обхоплений полумінню домок, що дсеягає ему лише до колін, а з котрого бухає полумін-ня так високо, що святятому гасильникови були би певне сбпалили ся поли жушава, если-б на ща-сте поли і огонь не були лише мальовані. Вкінці усміхає ся той святий якось дуже кисло, що — мимходом сказавши — пояснив „малюар“ на образі тим, що его дим щипає в очи.

Але ідім дальше.

Властители обох тих домів „старають ся

давні сварки полагодити“. Дім з образом Пре-чистої Діви належить до молодого Мєсичка, а дім повірений опіці мальованого сьв. Фльорі-яна до старого Перничка.

Отець молодого Мєсичка і старий Перни-чек були в своїй молодости, котрої цвіт при-падає на злощастний 1848 рік, майже так не-розривними приятелями, як пізнійше стали ся незлучними неприятелями, а причиною того була величезна честолюбивість їх обох.

В тім часі мала ротичка гвардия вибирати начальника. Мєсичек виглядав за кандидата на се достоїнство себе, а Перничек, ідучи за приміром свого приятеля, виглядав також — себе. Мєсичек платив більше пива, отже й ви-грав, а Перничка мало що чорт не взяв з до-сади за те. Загнівав ся на Мєсичка на смерть. Хоч мешкали напротив себе і хоч дивили ся кождого дня через улицю один другому до вікон і в очи, то однако вже ніколи не пого-дили ся. А коли умер старий Мєсичек, то не-примиримий Перничек переніс свою ненависть на его сына, двадцятьчотири-літнього мужчину, оборотного і розумного купця, котрий з свого боку не ховав в своїм серці ніякої ворожди до Перничка. А між тим як Перничек кидав ненавистними очима на вікна першого поверху дому з Прєсвятою Богородицею, то Мєсичек відповідав ніжними, тужливими поглядами на дім з образом сьв. Фльоріяна, на котрі відпо-відала Амалька з свого вікна заєдно лише бо-лісним воздохом. Сєю Амалькою нагорсдила

ще перед вісімнадцятьма літами небіжка пані Перничкова свого мужа за его вірне, свідоме і ревне повненє супружних обовязків. Отже Амалька була дочкою пана Перничка і рівно-часно его одинокою дідичкою.

Молодий Мєсичек і Амалька залюбили ся обоє одно в одного, заглядаючи вікнами до себе, але тото віддалєне стало для них згодом не-вигідне, отже при помочи кількох листиків і посидок о много єї скоротили. А що обоє ба-жало, щоби те віддалєне між ними цілком зни-кло, то Мєсичек пішов одного дня до пана Перничка і без вєтх заходів попросив его о руку Амальки.

Що він там вдіяв, вьдко найліпше з гор-дого оповіданя Перничкового: „Я ему кинув на голову кіш, такий що до него влізло би що найменше пять чверток бульби“.

Амалька дістала відтак своє за те, що за-любила ся без вітцевого дозволу. Гірко пла-кала она за знищеними рожевими надіями. Од-нако Мєсичек не попадав в розпуку.

Прийшли вибори до ради громадської сла-вутних Ротиць, а з вибору вийшов крім Пер-ничка, що вже був від многих літ в раді, ще й молодий Мєсичек. Відтак мали відбутися вибори на бурмістра.

Кождий чоловік без виймки бажає чогось, а то можна доказати словами мого краяна Ма-тїя Копецького з Стражовиць. Его „Доктор Іван з Міляна“ каже до слова так: „Если спитаємо селянина, чи вдоволевий своїм станом, то від-

виучився. Осягнув то, чого бажав, ба ще більше, бо став і — аристократом. Чого не научився в своїм місті, того доучився у Львові, пішовши на висшу науку. Тут насамперед знайшов він взорець на старших аристократах, а відтак і у львівській агентурі москвофільській, репрезентованій давнішою редакцією „Слова“. Ми би сего послідного не писали, ба й не вірили би тому як би то нам хтось казав, але ми були наочними свідками того. Ще недавно, бо перед кількома роками, коли ще виходило „Слово“ під редакцією Площанського, зайшли ми були случайно з другим, посторонним чоловіком до той-ж редакції ну — і застали там яких 15 до 17 таких молодих кандидатів на аристократів, питомців з духовної семинарії, а майже кождий з них держав в руці брошурки і образки кирило-методіевські, привезені Площанським з Росії. Ті, що там тогди були, пригадають собі то, коли їм скажемо, що то було в третій день Великодних свят. Ну, на образки вабить ся лиш діти, а то не були вже діти; то були молоді люди, що лагодились до дуже важного і сьвятого звання. А може то були лиш самі свояки тодішнього редактора „Слова“? Не віримо в такий аргумент. А може то були лиш почитателі приватної особи редактора „Слова“? — бо і так оправдувано сей факт. Тим більша то характеристика, бо самі передові москвофіли не конче поважали послідного редактора „Слова“ і не дуже з ним симпатизували. На всякий случай факт сей, хоч дрібний, показує нам, якими дорогами поступав розвій тої другої часті молодшої аристократії, котра так само як і старша, хоч вийшла безпосередно з руского селянства, встидає ся єго і єго мови та противить ся єго природному розвоєви. Старших аристократів москвофілів можна би ще оправдати давними обставинами, але ту перемену у молодших аристократів годі вже оправдувати; єї можна хіба порівняти з тим обявом у найнижшій верстві львівського населення, всілякого рода слуг і зарібників, котрі, скоро побули довгий час у Львові, встидають ся вже не то своєї мови, своїх людей з того самого села, але навіть своїх родичів — бо в своїм понятю перейшли вже на панів.

Чого по таких людях можна сподівати ся, не кажемо вже під виглядом національним і політичним, але хоч би лиш суспільним, і як самі селяни судять таких людей, нехай покаже слідуєчий факт: Коли ми одного разу в однім

селі спитали селянина про такого аристократа москвофіла, то він нам відповів: Та наші єгомосьць мають красний голос, то правда; але про них розказують, що они таки з нашого ложа, а то знаєте яке: „Не дай Боже з хлопа пана!“

Найближшою характеристикою такого молодшого аристократа москвофіла єсть єго безпосередне поведєня супротив народу, з котрого вийшов. Він не має до него серця, з переконання не єсть Русиною, обставини не дали єму стати Поляком, а єго аристократизм при помочи старших взірців і науки готових вже москвофілів довів єго до москвофільства; справедливи Москалем, Росіянином він не єсть, бо й не може бути внаслідок природних обставин. Але він і до москвофільства не признаєсь зовсім явно і отверто; він каже лиш, що належить до „твердих“, до „старої партії“, до „партії історическої“, що єсть „етимольогом“, а не „хвоногом“ і т. д. — словом, крутить, як може і уміє. Русинів-народовців уважає він за „інтригу польську“. Майже завсїгди а певно дуже часто через своє особисте поведєня, через брак такту і вихованя входить в конфлікт з своїми людьми, доводить до всіляких процесів і відступств від обряду, входить в конфлікт з сусїдами і своїми безпосередними і посередними властями, а при тім бере ся ще й заступати по своему руску справу, щоби відтак ще представити ся мучеником за ню.

Поверховно маніфестує він свої „убіжєня“ тим, що по приміру старої аристократії носить довге волосє, дуже рідко голить бороду, лиш хіба підстригає єї дуже коротко, а коли вже голить, то лишав підбородок (т. зв. неповний „швабенбарт“) або коротенькі пабороди понизше уший. Він являє ся на вічах, де робить крики, не допускаючи до ніякої розумної наради. Протестує і підписує разом із старшими аристократами против руских шкіл і рускої мови, против фонетики і т. д. А що того рода люди звичайно і слабах талантів і малої інтелігенції, то ціла їх мудрість лиш в словах: „Які ми бідні!“

У такого аристократа буває домашнє житє всіляке: батько москвофіл, жінка Полька (або й Русинка, тогди она, як понятно, держить вже з чоловіком і при нагоді став „рускою дамою“), син буває після обставин всіляко: пупінок москвофіла або чоловіка на все рівнодушного, народовець або радикал, а донька — звичайна собі панна на відданє. Дім у такого

аристократа веде ся після того всіляко: або по польски, коли жінка Полька і висша інтелігенцією від свого чоловіка, а до того ще й принесла єму який маєток, або наконець з кепка по руски, значить ся, дома говорять таки по „мужицки“, при нагоді (коли н. пр. єуть рускі гості) з додатком „книжного язика“ або таки по польски (коли н. пр. єуть польські гості).

Ого єсть коротко зібравши взорець новішого аристократа москвофіла, уложений на основі нашого житя суспільного. Хто привязував би яку вагу до родових імен, міг би й в них добачити якусь різницю межі старими а молодими, новими аристократами; імена сих послідних кінчать ся часто на „чак“, „чук“, „ик“, „дик“, „дюк“, „дяк“, „ов“ і т. д., але правила в тім нема ніякого. У того рода людий бачимо прояви ренегатства першого степеня; у них відпадає вже той перехід з Русина на Поляка, з Поляка на Русина, а відтак на Москаля, лиш єсть простий перехід з Русина на Москаля, або поправді на москвофіла, бо й они так само як і ті зі старої аристократії, що остались в краю, не могли фактично перейти на дійстних Москалів і длятого стались ними лиш в теорії, значить ся стали ся москвофілами.

З того всего виходить така дефініція молодших москвофілів першого типу: Молодші москвофіли типу аристократичного єуть то або потомки старших москвофілів аристократів, отже ренегати з ренегатів, або то єуть люди молодші, що в новіших часах вийшовши з низших клас рускої суспільности поробились під впливом старших аристократів москвофілів і за наукою москвофільських агентур, аристократами москвофілами. Огесей то тип молодших москвофілів і недобитків старих Рутенців уважає у нас дехто за людий, з котрими Русини народовці могли би помирити ся; їх то очевидно мало „Дїло“ на думці, коли недавно тому писало про „неплатних москвофілів“. Они фактично не єуть платними.

(Дальше буде).

повість нам, що хотів би бути властителем більшої посїлости; той знов хотів би бути бароном, барон Ґрафом, Ґраф князем, князь королем, король цїсарем....“

Ласкавий читателю, пан Перничек хотів дуже а дуже стати — бурмістром. Єго честливості не постарїла ся. Від 1848 року кандидував при кождих виборах, але за кождим разом перепавав, ба витязцем був давнішими роками кілька разів старий Мєсичек, а се Перничка коштувало не мало здоровля.

І сим разом Перничек кандидував — але без надїї. Кілько разів перечислює голоси все виходить, що має за собою лише чотири голоси, єго-ж суперник має п'ять. Між тими п'ятьма єсть такж — молодий Мєсичек. Один з радних вже наперед ровболів, щоби не наразити ся сторонам і тому кандидати не числили на него.

В день вибору бурмістра проходжували ся всі панове радні по сїнях радниці. Дожидали правительственного комісаря, котрий мав прийти о дев'ятій годині. Була осьма. Перничек не сумнівав ся, що знов перепаде. Задуманий глядів через вікно. Втім несподівано поклепав єго хтось по рамени. То був — Мєсичек. Перничек задрожав, але Мєсичек почав говорити цілком свобідно:

— Ви маєте за собою чотири голоси, пане Перничку, а наш кандидат п'ять; отже ми, пане Перничку, вигриваємо, а ви програєте. Але як би так я дав вам свій голос, то ви мали би п'ять, а ваш суперник лише чотири і ви виграли би.

Перничек остовпів. Рахунок Мєсичка був ясний як сонце. Від року 1848 до 1869 добирав ся достоїнства бурмістра, а нині, коли міг єго спасти лиш один голос, мусів той голос належати до чоловіка, котрого ненавидів, до неприятеля!

Іскуситель Мєсичек говорив дальше: Як здоймете з мене той кіш на п'ять чверток бульби, то маєте мій голос!

Перничек тряс ся на цілім тілі. Стара ненависть, єго честєлюбивість так ним заволоділа, що трохи не упав. В єго голові, що так легко могла стати головою цілого міста, гучало як в млині. Вже в душі бачив свій портрет в радній комнаті коло портретів колишних провідників стародавнього місточка. Але того насьмівуваня по місті: Перничек уступив, подав ся перед Мєсичком!

Три чверти на дев'яту; о дев'ятій прийде комісар; — пригадував Мєсичек холоднокровно, котрий добре бачив в Перничку борбу честєлюбивості з гнівом на него.

Вкінці Перничек рішив ся, кликнувши на голос:

— Амалька ваша, дайте мені свій голос!

— Добре — відповів Мєсичек.

— Отже ходім до вибору — відозвав ся Перничек.

Але Мєсичек не так дуже спішив ся.

— Насамперед прошу вас о яку карточку, що додержите слова — сказав.

— Позвольте, пане Мєсичку, мое слово чей вистанє вам? — горячив ся Перничек.

— Я купець — відповів лагідно Мєсичек — і люблю найраше все чорне на білім.

Маленька записочка вистанє.

Перничек перешукував кишені....

— Не маю при собі ні кусника паперу!

— А, то я маю — відповів Мєсичек, сягнув до кишені і виймив з поміж пацерів також змінковий блянкет. Він кликнув весело:

— Чудесна гадка! Дасте мені на заполеку слова свою змінку!

— Що? Я маю зам дати Амальку на змінку?!.. Шлюб на змінку?

— А щож в тім дивного?

— Ну, нехай буде, але скоро! Час наглиць.

Мєсичек сів за стіл в куті салі, взяв перо і став виповнювати змінковий блянкет. Перничек стояв коло него. Прочі радні заняті розмовою з собою навіть не зважали на них.

Мєсичек писав, а відтак перечитав на голос:

„В Ротицях, дня 20 лютого 1869.

В дни дорученя тої змінки заплатите...“

— Не пишїть „заплатите“, пишїть: „дасте“.

— Отже: дасте панови Іванови Мєсичкову часть.... Ні, не часть, я хочу цілу Амальку!.. Однак тут треба инакше робити; треба виповнити змінку якоюсь сумою грошей, инакше не була би змінка важною перед законом. Пане Перничек, я ціну Амальку найменше на двайцять тисяч золотих.

— Напишїть десять, то аж надто досить.

— Нехай буде; отже: дасте панови Іванови Мєсичкови десять тисяч золотих, або готівкою або замість них свою дочку панну Амалію Перничкову, оцієну на тогу суму, за жену і виплатите єї при оказаню.

— Кого, Амальку?

— Ні; змінку.

— А так! Ну добре.

— Але ще одна маленька замітка, пане Перничек, іменно: П. Іван Мєсичек має право, на случай, коли би п. Перничек не хотів заплатити, вписати тогу претенсію до Ґрунтових книг.

— Що? Амальку дати вписати до Ґрунтових книг? То не може бути!

— Алеж не Амальку, лише тих десять тисяч... А тепер, пане бурмістре, зволїть під-

Перегляд політичний.

Закон о поступованю в справах цивільних і норма судівнича одержали найвищу санкцію цісарску і незадовго будуть оголошені.

Нині мають приїхати до Ішль король і королева румунські. Перебудуть тут два дні а відтак поїдуть насамперед до Інебрука а відтак на курацію до Рагад.

З Софії доносять, що повернувшу сюди з Петербурга депутацию повитали великі товпи народа а одушевленем, особливо вигано митрополита Климента, в честь котрого підношено гримки оклики. Климентий в своїй промові зазначив а вагою, що їздив до Росії в імени правительства і народу. — Кн. Фердинанд виїде з Карлсбаду на кілька днів до свого тестя до Шварценав під Віднем а відтак, мабуть в половині сего місяця поїде до Софії.

Новинки.

Львів дня 5 серпня 1895.

— **Поклади золота.** Як доходить вісти з Петербурга викрито в окрузі донській великі поклади золота. Перші досліді висказали лише 5 грамів чистого золота на тисяч кількограмів крушці. Після відтак крушець до розбору до Парижа і там сконстатовано 17 грамів на тисяч кількогр. Дотепер отворено там 12 покладів золота в глибині 16 сажнів а грубих на 10—70 сажнів. Крім золота має находити ся там також багато срібла.

— **Огні.** В Новім селі коло Куликова вибух пожар дня 30 липня і знищив три загороди селянські і одну жидівску хату. Огонь зачав ся власне від сеї хати, а повстав внаслідок того, що дурновата жидівка виїшла до сіній, розложива там під стіною огонь і стала пражити молоко. В огні згоріло і 600 зр. готівки, що були у жиди сховані на лоді. — В Уднові коло Куликова погорів двір з усіма будинками і машинами. Шкода виносить до 60.000 зр. — В Княгиничах дня 2 с. м. вибух вже пятій огонь від двох мі-

писати. Стампель приліпимо пізнійше — додав Месичек.

Титул „пане бурмістр“ так зазвучав в ухах Перничкових, що він зараз підписав. А був вже послідній час: правительственный комісар входив вже до салі.

Месичек сховав змінку до кишені, Перничек гордо випрямив ся, зачав ся вибір, а в кілька хвиль пізнійше склали панови Перничкови желаня яко бурмістроми. Его двацять літне бажане вкінці здійснило ся.

Вечер того дня було велике торжество в Ротицях. Музика грала новому бурмістроми а між звядами мигало повно кілків з моздіра, з котрого раз-у-раз стріляв міський коваль на честь і славу нового пана бурмістра.

Між тим спіткав ся Месичек з Амелькою, котра майже не хотіла вірити, що єї отець зізволів на їх подружжя, бо не сказав їй о тім ані слова. Дуже наполохала ся, коли побачила змінку, але й утішила ся, що вже раз дійде до пожаданої мети.

По кількох днях, коли Перничек відправив перші торжества свого бурмістрівства, запитав до него помічник его щастя, Месичек, а то в справі звістної змінки. Він зараз таки пересвідчив ся, як то добре, коли чоловік при претенсіях має щось писаного в своїх руках, бо старий Перничек, хоч признавав, що Месичек допоміг ему до достоїнства бурмістра, то однако не хотів виплатити змінки. О таких змінках — як він казав — ніхто на світі не чув, ба й закон їх не узнав. Вкінці мав ще повно різних інших викрутів.

— Ну, то я віддам змінку адвокатуви і скажу ему, за яку прислугу дістав я єї, а він нехай дальше робить що хоче — відповів Месичек.

сяців і знищив чотири доми. Огонь був підложений; паля ще не зловлено.

— **Ювілей учительської семінарії в Чернівцях.** В неділю 23 липня с. р. відіразовано 25-літній ювілей черновецької семінарії учительської після заповідженої програми. О 11¹/₂ год. в полудне виїхало до 100 учителів і учительок під проводом голови ювілейного комітету інсп. Омеляна Поповича із школи при семгородській улиці через місто до будинку ул. семінарії, а відти в директором Ісопескулом до салі музичного тов., де відбулись ювілейні збори, на котрі явились представелі краевого правительства, виділу, міста, шкіл і др. гости, разом около 400 осіб. По відсьвітаню мішаного хору учительского під уміло управю уч. Лешного повитав голова ком. збори, по чім відсьвітаню другу пісню. Відтак виголосив промову торжественну ул. Дубенський, по котрій подякував директор уч. семінарії і підніс многолітство Монархови, по чім хор відсьвітав им народний по німецьки, по волоски і по руски. Сим закінчено полуднійшій празник. Вечером зібрались учителі й учительки з родинами в тій же салі. Повитавши гостей, вітс голова ком. перший тоаст на Монарха, надучитель Кучинський із Качики на директора і учителів семінарії, а директор на бувших питомців. Відчитанем наспівних телеграмів, закінчено комерс, по чім наступили при звуках війскової музики танці.

— **Рабівничий напад.** Вчера о 7-ій годині рано найшов поліціянт у Львові при Шівській улиці коло залізничного моста раненого небезпечно робітника Валентія Гавлика, на котрого нанав вночі якийсь волоцюга і пробив его ножем. Скаліченого відставлено до шпиталю.

— **Погуляв собі.** Робітник Олекса Швець у Львові запивши ся, прийшов до дому і положив ся спати. Коли пробудив ся, побачив, що сторож дому, у котрого мешкав, при ул. Вляхарській ч. 27, Франц Мончка, виїмив ему з кишені 60 зр. В розлуді вибіг Олекса на улицю і став кричати та плакати, а вкінці добув ножа і хотів пробити ся. На се надійшов поліціянт та заарештував его. Тоді кинув ся Швець на поліціянта і побив его аж до крови. Отже не лише спратив гроші, але ще обжаловано его о зневагу поліції, за що буде судово караний.

— **Дорога забава.** Дозорец дому при ул. Ягайлонській ч. 14 Василь Яцек хотів забавити ся і пішов з товаришами до шинку при ул. Віжничій ч. 24. В часі забави виїмив хтось трохи розвеселеному Васильови 105 зр. з кишені.

— **Можете, можете!** — скрикнув роз'ярений Перничек.

Месичек відійшов. Була трета година з полудня. Одвако о пів до четвертої стала погана змінка непокоїти Перничка. Прийшло ему до голови, який би то був сором, еслиб виїшло на яву, як він став бурмістром. О четвертій годині прийшло ему на гадку, що ціла тота історія з змінкою могла би дістати ся до гавет; о пів до пятої прийшов Перничек до пересвідчення, що молодий і багатий Месичек ніколи ему не ухибив, а противно зробив ему велику прислугу; о пятій пригадав собі, що Амалька і Месичек дуже люблять ся і вкінці о чверть на шесту змінив свій намір і закликав служницю:

— **Марийко, підете до пана Месичка і скажете ему, що „ласкавий пан бурмістр“ вже тото зробить, що він хоче... Як-же то скажете?**

— Ну, що „ласкавий пан бурмістр“ зробить то, що він хоче.

— **Добре! А скажіть ще, щоби пан Месичек сюди прийшов. А як то скажете?**

— **Якось вже скажу — відповіла дівчина і побігла.**

Месичек прийшов і по кількох мінутах заклучено вічний мир між домом з образом святаго Фльоріяна і домом з образом Пречистої Діви.

Подружжя Месичка і Амальки уважають в Ротицях за найщасливіше, але що до него прийшло в наслідок змінки о тім до нині ніхто не знає.

— **Зміна властителя.** П. Микола Писарчук купив від спадкоємців бл. п. Варгановича добра Комарешті на Буковині.

— **В Бориславі** повтаряють ся від якогось часу що раз частійше нещастні пригоди в закопах. Перед кількома днями доносили ми, що вода задила робітника в ямі, а тепер доносять знов про два нещастя. І так дня 28 липня погибло трох робітників від експлозії газів в законі Дорнштравха, а понарило ся 7, а передвчера погибло знов в законі Шіллера двох робітників.

— **Сумний кінець суперечки.** В Синевідську вижнім повстала суперечка між одним з найбогатших Бойків, а 18-літнім парубком о дорогу до моста. З суперечки прийшло до бійки і молодий парубок пхнув ножем під ребра того господаря так нещасливо, що той в страшних муках помер до кількох годин. Виновника арештовано і відставлено до суду в Сколім.

— **Проект зроблення сплавному Буга в границях Росії.** Як доносить „Кіевское Слово“ — в часі недавної обїздки чорноморських портів російським міністром комуникацій звернув міністер увагу на проект зроблення сплавному Буга, що мало би велике значіне не лиш для херсонської, але й для подільської губернії та і для околиць пригикаючих до тих губерній. За часів Польщі пани і магнати сніняли притоки Буга для вигворюваня великих озер, де розводили риби і будували млини та сукновальні, і т. п. Так шлюзами заверто одну з головних приток Буга річку Сельницю, не кажучи вже о богато інших менших річках. Отже тепер іде головно о знищенє тих штучних перегород, а тогди Буг стане важною економічною артерією. По зробленю Буга сплавному край дістане дуже добру — дешевшу як залізниця — дорогу для вивозу своїх продуктів — збіжа, цукру, дерева і т. д. в напрямі до Николаєва, де вже і побудовано дуже добрий кушечкий порт.

— **Замітна операція.** Загальне зацікавленє викликала переведена сими днями операція в шпиталі „Charité“ в Берліні. Швачка 20-літна Вільгельміна Штанге з Кольонії терпіла від кількох літ на страшні болі в голові. Часті поради лікарські нічо не помагали, а в посліднім часі біль так зміг ся, що слаба дрожала на цілім тілі. Позаяк в правій стороні голови хора відчувала колене, то проф. Варделебен рішив ся отворити чашку. В мозку найдено насамперед синяве місце, а дальше розсліджуване виказало, що в глибині мозку була игла ушкоком до гори. Щоби єї витягнути, треба було кусник чашки відшпилувати. Игла була довга 7¹/₂ цмт. Яким способом она дістала ся до мозку, того Штанге не знає, і професори не можуть собі сего вяснити та і не знають, як довго она могла сидіти в мозку. Хора, як подають берлінські часописи, має ся тепер ліпше і невдовзі буде могла опустити шпиталь.

— **В справі наліплюваня карток на печиви** видало ц. к. Намістництво таке розпорядженє: „Показало ся, що в многих повітах (містах) єсть звичай наліпляти на печиви картки з означанем фірми, ціни і ваги. З причини, що санітарна Рада орекла, що той звичай не дасть ся погодити з санітарними взглядами та що він будить відразу, Намістництво спонуканє заборонити на печиви наліплюваня яких небудь карток“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 5 серпня. Переїхала сюди румунська пара королівська в дорозі до Ішль.

Льве 5 серпня. Мін. гр. Голуховский гостив тут у німецького канцлера кн. Гогенльоге через три години і поїхав відтак до Ішль.

Софія 5 серпня. Митрополит Климентий сказав, що коли князь і правительство будуть згідно поступати, дасть ся все осягнути.

Мадрид 5 серпня. Іспанська ескадра дістала приказ виїхати до Тангера.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Готель Вінторія

Львів ул. Гетманська

Комнати з постелю від 80 кр.
на добу і більше.Реставрація в тім самім го-
телю у власнім заряді.Пиво лиш пільзенське по-
ручає ласкавим взглядам**I. Войсе** 13

власитель готелю реставрації.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як
для „Народної Часописи“
так також для „Газету Львів-
ської“ приймає лиш „Бюро
Дневників“ **ЛЮДВИКА**
ПЛЬОНА, при улиці Кароля
Людвика ч. 9, де також зна-
ходить ся Експедиція міс-
цева тих газет.

Всі прибори**для аматорів і фахових фотографів**

именно :

папір альбуміновий, целюїдиновий, течі, шкла, хе-
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-
ників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини**Львів в ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жаданє висилає ся катальогі.

Поручає ся

ТОРГОВЛЮ ВИН ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові